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Megtelen betenkint őtszöi

A választó közönség.
©) „Oh, az a választó kö­

zönség!...“
így sóhajt íöl a balközéppártból 

átkameleonizált úgynevezett „Ti­
sza p á r t“ nem egy tagja, miután a 
választó közönség még mindig késik ho­
zsánnát kiáltani a renegát elé!

Nem tudja elgondolni: mit jelent 
e hallgatagság e szélcsönd ?

Vihart talán ?
Mindenesetre jellemző, hogy széles 

Magyarországnak még egyetlen választó­
kerületéből sem érkezett bizalmi szava­
zat a Tisza ur merész „sakkugrá su-a 
után, holott isten jóvoltából nehány nap 
múlt el azóta, mióta a Csernátony által 
jelenetezett tragikomédiát színre hozta.

Még Debreczen város is késlelkedik 
fölküldeni a bizalmi szavazatot.

Ily hallgatás jóformán a bizal­
matlanság, a kétkedés hangos 
nyilatkozata.

És mi ezt a hallgatagságot, mely 
áttért képviselői iránt a haza minden vá­
lasztókerületénél mutatkozik , éltjük és 
méltányol iuk.

Ama balközép, mely a „bihari 
pontok" ezége mellett jutott a diszes 
országgyűlési képviselői állásra, most be­
adta a kulcsot. A közjogi ellenzéki lo­
bogót sutba dobta, hogy hét évi tusa 
után az elvtagadás árán a „kormányké­
pesség“ nimbuszára emelkedhessék.

Nagyon természetes, hogy a dolgok 
ily állásában a választókerületek nem 
tehetnek egyebet, mint bevárják, mig 
képviselőik, — az ildomosság és eszély 
parancsának engedve —- mandátumaikat 
leteszik szépen választóik kezébe, kiknek 
tetszésétől fog aztán függeni. vajon meg­
választják-e az illetőt a közjogi ellenzéki 
elvek megtagadása után, vagy sem?

A legkorrektebb eljárás mindenesetre 
ez; s a Fegvszélyesebb is, a mennyiben 
nem lesznek az illető urak kitéve a bi­
zalmatlanság sugalta „konzílium 
a b e u n d i“-nak. A Deák-párt és T.isza 
párt közt a fúzió bevégzett téuynvé 
vált.

Egv azon elvi alapot tápodnak ók 
e pillanatban s ha külön elnevezésük 
van, azt csak két okra vezethetjük visz- 
sza; az ámbiczió az egyik ok, a másik 
pedig: porhinte si kísér leta vá­
lasztó közönség szemébe.

Csakhogy e kisérlet alkalmasint si­
kertelen erőködés lesz.

A választó közönség a komédiának 
nem barátja, ha az az ő elvi érdekeinek 
rovására történik s tudni fogja magát 
megboszulni kijátszatásaért az által,

hogy a bizalmatlansági, illetőleg „haza 
hivó“ szavazatát küldi azoknak, kik 
elvi álláspontjuktól elrugaszkodva, vá­
lasztóikat cserben — a faképnél hagyták.

Tisztelet ama férfiaknak, kik kinyi­
latkoztatván, hogy ők orczapirulás nél­
kül a szinehagyott zászlót többé nem 
követhetik, s a közösügyes táborba át­
sompolyogni semmi hajlamot nem érez­
nek, kiléptek az ezredből, hol számukra 
babér többé nem, — legfelebb kormány- 
hivatal várhatna!

Most már arra vagyunk kiváncsiak, 
vajon a haza ellenzéki választói mily 
állást foglalnak el ama képviselőikkel 
szemben, kik midőn konvertáltak, még 
mindig minden áron azt akarják elhi­
tetni, hogy ők elvüket megőrizték s az 
egész fogásuk aféle „miniatűr állam- 
csín v,“ melynek irányzata: a haza 
megmentése.

Higyjék ezt a jámborok, ha a hitük 
őket boldogítja.

Mi a túlsó oldalra átcsapott urak 
szemmel látható habozásában, ide-oda 
kapkodásában nem látunk elegendő biz­
tosítékot arra, hogy általuk „a haza 
fényre derül.“

És talán e tekintetben az ellenzéki 
választókerületek is velünk tartanak.

Mindenesetre az ellenzéki választó- 
kerületeken a sor, a rajtuk önakarat nél­
kül ejtett csorbát kiköszörülni.

Hiszszük, hogy ennek módját mi­
előbb kitalálják.

elnöklete alatt. Elvben az értekezlet az állami 
biztosítás életbeléptetése mellett nyilatkozott 
ugyan, de mivel a jelenlevők még nem voltak 
tájékozva mindnyájan a dolog iránt, elvi ha­
tározatok nem hozattak, hanem e kérdés ta­
nulmányozására Ribiny min. tanácsos elnöklete 
alatt bizottság küldetett ki.

halt. Tegnap sem öngyilkosság, sem meggyil­
kolás nem történt, ami feljegyzésre méltó eset 
a jelenlegi viszonyok között.

Ébredjünk!

Fel kellett jegyeznünk ezeket a „Nem­
zeti Hírlap“ nagyobb dicsőségére.

Kovács Gusztáv.

Vidék.

—. A „Debreczen“ levelezése. —
Köbölkút, febr. bő.

— A közelgő kormányválság különféle 
köröket gyűjt össze a fővárosban. így _ tegnap­
előtt Vahrman Mór képviselő adott társas es­
télyt, melyen Gbyczy K. b. Sennyey, Tisza K. 
Holla: Ernő a több képviselő volt jelen. Ez 
alkalomból ismét kisérteni kezdett a Sennyei- 
Tisza koaliczió, bár ez összejövetelnek néme­
lyek nem tulajdonítanak — politikai fontos­
ságot.

Kisújszállás, febr. hó.
(I.) Korszakunk szomorúan leverő, nem­

zeti életünkben csaknem páratlan jelenségek­
kel tűnik elő.

A magyar, mely önfajára, nemzetiségere, 
szabadságszeretetére és függetlenségére min­
denkor büszke volt; most mintegy büszke lá­
zas törekvéssel siet megtagadni önmagát.

Nagyjaink egymásután szállanak le a di­
csőség magaslatáról, egy napi életű koszorúért, 
melyet feléjük a hatalom csábitó keze nyújt, 
a porba.

Ma még szilárdnak hitt jeleseink, holnap 
meg lehet bitet, elvet, meggvőzödést cserélve, 
kigunyolják a múltat, mely nem övék, hanem 
az egész nemzeté.

Mióta a „haza bölcse“ elkövette amaz 
örökhirü s örökátku rákfordulatot, lázas hév­
vel sietett majombada kioltani s ledönteni min­
dent, mit honfiszív és honfikar alkott.anak.

A „dicsőnek“ neve s vele a szent esz­
mék, melyekért földből kelt, de égi lángo ásu 
honvédeink vére mesés hirü önfeláldozással ön­
tözd e haza téréit: porba rántatnak s nem is 
kövei, de sárral dobáltatnak.

„A gyalázat dicsőséggé emeltetik, s a 
dicsőség besároztatik.“ És ez igy megy véges­
végtelen ! ...

S ez iszonyú demoralizáczioval, karon­
fogva jár az a szörnyű apathia, mely a lán- 
czát megszokott rabnépek sajátja.

Hová fog vezetni ez az ut? Oda, a hova 
a spanyolokat, a gyalázatba — a halálba!

Ébredjünk azért mig nem késő, míg meg 
nem kondul felettünk a halálharang. Igyekez­
zünk visszaszerezni s visszaállítani a régi jel­
lemet, melynek alapja az egyszerűség, s fővo­
nása az erkölcsi tisztaság volt.

„Mert minden osztály támasza, talpkove 
Á tiszta erkölc-, mely ha megvész, 
Róma ledől, s rabigába görnyed!“

Ismét a közlegelő kérdésében.
— A „Debreczen“ szerkesztőjének. —

Debreczen, febr. 15.

— Tisza Kálmán Becsbe hivatott s a 
király megbízása folytán Bittó vele kezdi meg 
először az alkudozást. A tárgyalások mint jól 
értesült körökben hallják, két irányban folynak. 
Az egyik pont azon kérdés : összeesyeztethető-é 
Tisza akcziója a Deákpárt álláspontjával, a 
másik a Tisza és Deákpárt között megalko­
tandó fúzió. Ha az egyezkedés Tiszával nem 
sikerülne, akkor a tárgyalások másokkal foly­
tattalak s első sorban Sennyeyvel.^ Bármily 
megoldást nyerjen is a dolog, Bittó legelső 
utasítása az, hogy határozott többséggel bíró 
kormány iránt legyen előterjesztést s ezen 
többség programmja a korona nézetével ta­
lálkozzék.

— Az ingatlanoknak tűzkár elleni állami 
biztosítása tárgyában tegnapelőtt csakugyan 
megtartatott az értekezlet Zeyk államtitkár

A „DEBRECZEN“ tárczája.

_ A magyar fővárosból. A királyné
100 irtot adott az angol kisasszonyok templo­
mának kijavítására. Wahrmann képviselő nagy 
ebédet adott, hol a politikai notabilitások mind 
resztvettek. A tiszavidéki vasút elhatározta a 
német ajkú s magyar nyelvet el nem sajátító 
hivatalnokok elbocsátását, és szénszuksegletet 
az idegen ajánlatokat elvetve, magyar bányá­
ból fo"ja fedezni. Báró Imhof az elfogott csaló 
jaazi neve Brus Ferdinand. A Duna kiáradasa- 
tól nem lehet tartani. A korcsolyázo-egylet 
jelmezes jégünnepet rendezett. A magyar írok 
és művészek társasága évi emlényt fog kiadni. 
Fux Paulina magyar színművésznő, aki a külföl­
dön nagy szenzatiót keltett, a fővárosba megy 
vendégszerepekre. Jókai jövő pénteken üli fel­
százados Írói jubileumát. Blaháné Becsbe hi­
vatott a magyar művészek által rendezendő 
hangversenyre, amely a Petőfi szobor javara 
tartatik. Hlucz Oláh János kir. táblai biro meg-

Ha megindul egy irodalmi, vállalat, és 
komoly méltéssága! halad a programjában föl­
vett utón — szívós kitartásai párosult műve­
zetéssel sikerült magát nemcsak fenntartani, 
hanem a müveit közönség érdekeltségét min­
den irányban felköltve bosszú és dusteljes pá­
lyát fut meg: értjük, és meghajlunk előtte.

Hanem, mert ez nem minden vállalattal 
történik — és sikerül: szükség, hogy a s^jto 
ez irányban is felszólaljon, — és komoly be­
ható tanulmányozás alapján megjelölje a fere- 
lépéseket, melyeket kisebb nagyobb mértekben 
valamely vállalat emberei tesznek pártszempont­
ból roszakaratból, — s különösen ha a 
kenyérért! .

Közelebb volt alkalmunk egy politikai 
napi lap felvett programmját "átnézni, olvastuk 
első számaiban azon kijelentést is: hogy fel­
tétlenül egyik pártot sem fogja támogatni, és 
igy a létező pártklubbok behatásától menten 
fogja a szereplő egyének működésére saját po­
litikai nézetét megtenni, szép lesz — kivált ha 
igaz lesz, mondtuk reá.

Hanem hát nem sokáig tartott a prog­
ramban felvett pártatlanság, mert az uj válla­
lat már az első hónapban nagyon is eltért a 
a jelölt iránytól elannyira: hogy az ember bá­
mulja a k’hivó magatartást mit pártatlaoságanak 
vakdühében tanúsít.

De vessünk egy pillantást ezen partat- 
lanságra.

Ha a jobboldali szónokok — és nem szó­
nokok — mérkőznek az ellenzékkel, s külö­
nösen ha a „fiizess magyar“ féle dikciokat 
ordítozzák a nemzet fülébe: óh! akkor a par­
lamentáris szónoklat nem csak hatásos, hanem 
az illető olyan diktiót fulyt a világ fülébe — 
hogy azt röktön az egekig kell magasztalni; ha 
azonban balközép vagy íügetlenségi párti mer 
a sorompóba szállani, no akkor már^ Móricz 
Pál bihari fináncz, a többi pedig egytől egjtg 
csak Mokány Berti, — hatástalan idöfecsérlo 
dolog mind.

No hiszen tisztelet becsület — a meddig 
illik minden oldalra, — hanem hát hol van, 

megírva. — hogy a parlamentáris szónok-

JL
(11-ik ének. „Zirindfi“ czimü költői beszéiyből.)

Illyés Bálinttól.
Mintha résen tartott mén szakítva fékét. 
Hirtelen megrobban, a midőn nem vélték,
S érczes iába zúz. ront a tömegbe vágva, — 
Száz is kapja fékét s mindegyig levágja:

Úgy fut a hir szelte, és tombol aképen:
Hogv nem Hadúr többé, másazure népen! — 
S mint riadt tömeg, ha a közel veszt latja, 
Úgy tekintget a nép, tétován egymásra. —

Jó tanácsot adni, hajh, ki tudna mostan?
Pedig arra szükség, ha valaha, most van.
Jöne vész kívülről, még az baj se volna,
Ámde itt csapong az közéjük furodva.

Ifiak és vének összebugva, forrva 
Gvülnek s oszladoznak majd külön csoportba.
Az „emigyen- véli, ez meg „úgy“ talalja . . - 
S szétcsapódik a szó, mint szírien hab arja. -

Majd miként a gáton átverődött hullám,
Együtt nyargal ismét, egy mederbe hullván. 
Összecsap a sok szó egy mederbe vegre,
S ráomlik az árja bős Kupa nyelvere.

„Fut az idő gyorsan, s vészt veszély felé hoz, 
Gváva tétovázás nem vezethet czelhoz,
Hogvha még sokáig vesztegelve állunk,
Lecsap a villám és dúlva lesz oltárunk.

„Ámha csak az oltár dőlne maga romba, - 
De ősi jogunk is vele porba ontva ..
S oszlop ha ledőlne, — a tető laráz . 
Elmosódik a nép ősjellege, maza.

-Rég dúl már a féreg ben a nemzettestben! 
Mikor jajdultok fel, rá figyelve lestem . . •
Idegenek csúszva, itt amott kőzeten, _
A kivetett hálót számba sem veveten.

„Most hogy lábatoknál megnyitott az örvény 
Csapkodó hulláma megriaszta szörnyen . .
Czélt akartok érni, jöjjetek utánam! —
Vagy tegyetek más főt, s én megyek nyomában. —

így beszélt a herczeg, tar Zirindnek fia*)
Az egész hazában legnagyobb dalia • •
S rá miként ba zugó gyors viszhang felelne: 
„Követünk azonnal!“ zendül ezrek nyelve. —

„Jó tehát, vezetlek,“ életem letéve, — 
Meghalok örömmel hit s jog védelmére. 
Jöjjetek asért a szent berekbe mostan.
És tegyünk Hadúrnak véres esket ottan.

S mintha méberjj. mely már megunta helybe, 
Himbáló gályáról távolutra kelne, ,
Megy hosszú vonalban, zsongva, bongva akep. 
Rajzik a Bakonyba Kupa után a nép. —

Bakony erdejének kellő közepében, ^
Van kiirtva egy tér, mint egy szerű epen . . 
Naav kerek vonalban óriás kort festve, 
Holdvilágnak vélnéd távolabbról estve.

Körbe szálas bükkek, szegve felhőképen, 
Lombos ernyejökkel ingának sötétén, 
Legközépen pedig áll Hadúr oltara,
Egy darab sziklából úgy vau ott kivágva.

Oltár zsámolyánál lábait feresztve.
Szeli által a tér szőnyegét keresztbe 
A Tapólcza forrás harsonázo arja,
Mint Hadúrnak zengő élő orgonája.

latok hatása egyetlen párt tulajdona legyen, 
lehet, hogy léteznek egyesek, kiknek jól hang-, 
zik a kintorna is. — de ba tetszik, mondja, 
ki előre, s ne vegye fel a pártatlanság nagyon, 
is forgatható köpenyét, ne különösen a politi­
kai irodalom hátrányára.

Mutatványul közlünk e lap_ politikai és 
nemzetgazdászati fináncziális véleményéből — 
csak kurtán — egy adatot.

E"y fővárosi háziúr pana zt emel e pár­
tatlan lapnál — hogv ő 1150 irtot jövedelmező 
háza után 237 frt 85 kr. államadóval van meg­
róva, s ezen fináncziális műtéttel: már a va- 
gyontőke is meg van támadva! Aligha volt am 
eíőkészülve a fővárosi ur a válaszra, mely azt 
adja tudtára, hogy biz az nem sok, és a tőke 
ez által nincs megtámadva; ez ugyan lehet 
egyéni meggyőződés, hanem a hírlapi választ 
aligha megköszönte a — báziur.

Mindazon helyen, a hol az ember valami 
jót, üdvöst akart létesíteni, a tárgyat kimerítő 
okokat gyakrabban kellene ismételni, úgy mint 
Svájciban, hol a reformáczió fogamzott, meg 
mai napig is szokásban van a miveit családok­
nál is a bibliafelolvasás, hogy annál éberebben 
nyilván tartassák annak foglalatja, itt^ Debre- 
czenben is a közlegelő kérdését minél több­
ször kellene szellőztetni hírlapi utón, ®6jt^ a 
mai felvilágosult században a hírlap a közön­
ség bibliája, mert az egyszerűen elmondott jo 
akarat elenyészik a semmiségben, egyszerre 
nem villanyoz fel mindenkit, de a gyakori is­
métléskor kiki átgondolja azt, hogv ez nem 
minden ok nélkül sürgettetik, s a közönség 

I beleéli magát ez ügybe.
Egy időben a budapesti gyepen a lofut- 

!tatásnál ez volt felírva: „czélra siess, czel 
I nélkül futnod gyáva kerengős.“

Tűzzünk ki mi is czélt, reformáljuk köz­
vagyoni ügyeinket, úgy is a mai kor a reform 
kora, első sorban a magunk, későbben pedig 
a jövő kor hasznára, mert alig két-három év 
a kattankórót és szerhtöviset termo tért, 
— bogy úgy szóljak — flórával díszelgő virá­
gos mezövé teremtené, s az igyekezet, szorga­
lom hasznos befásitásokat tenne, s hol a föld 
eke által feíhasgattatnék, ott 15._ sőt 20 mag­
gal is jutalmazná a munkás fáradságát, ezt 
mint gyakorlati gazda mondom, s az ország­
utak gyönyörű fasorokkal szegélyeztetnének, 
kivált ba a város egy kis ingyen vagy mérsé­
kelt áru faiskolával meglepné a közönséget; 
példát és alkalmat kell adni minden kénysze­
rítő eszköz nélkül, s igy czélt érhetünk, mert 
a magyar embernek természete, ka parancsol­
ják: nem tenni, de ha szépen bánnak vele, 
még az ingét is oda adja.

Vagy talán attól tart a közönség, hogy 
ha a legelő eiosztatnék, az a baromtenyésztés 
hanyatlását vonná maga után? sőt sokkal in­
kább lentebb fokon állana, példa erre a du­
nántúli megyék helyzete, de kivalólag Fehér­
megye, hol a birtokrendezés következtében a 
baromtenyósztés 50°/o-kal fentebb áll, mint 
azelőtt rendezetlen állapodban, mind mennyi­
ség, mind minőség tekintetében.

Kisértsük meg ezt számokkal világosítani. 
Egy darab marhának szükségeltetik legalább 
is 2 hold föld legelőnek, s ezen legelöföid ki 
vau téve az idő szeszélyének, többször bizony­
talan. mint nem, akkor is csak teng rajta a 
jószág, legfeljebb félévig. — de most fordít­
suk meg a tételt, 2 hold földet vegyünk lu- 
czernásnak, ezen 2 hold luezernást legalább is 
4—5-ször lehet kaszálni, minden kaszálás meg­
adna egyre-rcásra 60 mázsa szénát, és igy 
240—30Ö mázsa szénát, már pedig egy mar­
hának 20 font napi élelme után 365 napra 
kiszámítva 7300 font, vagyis 73 mázsa takar­
mány szükségeltetik, e 73 mázsát 240 mázsá­
ban," mint legkisebb összegben megtaláljuk 3- 
szor, igy lesz 219 mázsa széna, még pedig 
szorgalomszülte széna, és igy egy darab marha 
helyett egész éven át, nem úgy mint a legel-

Nincsen itten más nesz, mi csendet zavarna, 
Hogyha fenn a bérczen nyugszik a vesz alva, 
Legfölebb ha lelbug egy-két arva gerle,
És csacsog a szajkó feleselő nyelve. —

Itt lakik a Táltos, rengeteg szivében.
Népe hü urának templomában epen,
Ttt beszél Hadúrral titkos szent jelekben,
S áldoz k gyakorta a „gyulákkal“*) egyben.

Itt gvül össze szinte népe jó Hadúrnak.
Ha egén derű van, és ha veszek dúlnak . . i

*7Kupa, Zirind fia volt, innen Zirindfi.
») Gyulák = alsóbb rendű papok.

Ünnepét, torát itt üli, — s törvényt, rendet 
Élőszóval itt ir a hatalmas nemzet.

Most is ide tart a nép vitézebb része,
Ős hitét, jogát megvédni esküvésre. . .
Zeng, bong már az erdő, — s felriadva tőle 
Kirepült a csend: e vén bagoly belőle. —

Jó hadúrnak népe a midőn megszálla,
Már az éj is készült, hogy továbbra szállna, - 
Csak a hajnalt várja, őrszemet hogy váltson, 
lm’ ki is lépett az egy felhőnyiláson.

Sátorán legott a Táltos is kilepve,
Hadúr oltárának oda állt elébe . .
Hosszan földig omlik éjsötét talárja, _
S mint ezüst hal foly le bószaka a raja.

S reszkető szavával, mely dübörg aképen, 
Mintha föld gyomrából hangzanek föl epen, — 
— Hozva onnan elzárt, mély titku igékét: — 
Áldozatra hívja fiait a n é p e t. —

A gyulák, kik vannak papi rendben lennebb, 
S áldozó szolgái nyomban megjelennek .
Mint holdat az udvar, áll körítve nepe, —
S felcsap az oltáron a tűz lángja, kekje. —

Jó Hadúrnak képe, a nap is az égen 
Ragyogó palástban most tűnik fel epen . . .
Rá ezer aczélnak villan tüköréle,
S annyi üdvkiáltás hangzik föl az égre.

Táltos is a kardját háromszor suhintva, 
Hótehér paripa szügyébe suhintja.
Ledobban az állat, szertecsap a vere.
S piros hímet önt a ragyogó teherre.

Garabouczok *) nyomban szeldeltk tagokba, 
Legjavát a Táltos oltártüzbe dobja,
S yülve lányok nagyja apraja körűié,
Szép piros nyelvükkel csókdossák örülve.

Táltos is nagy gonddal néz a tüzjelekre; 
Mert Hadúr tanácsit adja be ezekbe,
Más papok pedig a beleket bebanyvan,
Egy sötét gödörbe, úgy engesztik Ármányt.

») Garaboncz, innen eredhetett: darabonéi.

Ez alatt az oltártüz hamvig leége;
Mert az öreg Táltos föltekint az égre: 
Tetszett-e Hadúrnak népe áldozatja?
Elmereng az égen, titkait kutatva.

Két karvaly czivódik fen a lég körében,
(Más nem látja senki, csak a Táltos épen) 
Egymáson kifogni küzdelmük hiába;
Az ba szárnynyal üt, ez csűrrel visszavágja.

így vijjong soká a két madár, mig végre 
Harmadik"" száll közbe, jőve segítségre,
S üldözik az egyet., megrohanva ketten,
Bukni készül az már földre szárnyszegetten.

Elborul sötéten most a Táltos arcza,
Nézne még, — de késő mar a légi harezra, 
Eltakarja tőle, fátvolt vonva rája,
Lenge felhő, — vagy tán nedvesült pillája.

Nagy, nehéz idő vár a magyar nemzetre, 
Szól. tekintetét most a tömegre vetve — 
Kétfelé szakadva, állni fognak szemben,
S küzdenek egymással, testvér testver ellen.

„Idegen segítség lesz az egyik párton,
Lelkes összetartás ösjogért a máson ... 
Melyik lesz a győztes? azt Hadúrnak karja 
Tőlem még a titkok fátylával takarja!“

„Mi leszünk a győztes! esküszöm az égrel“ 
Szólott Kupa herczeg a sorból kilépve . . .
Esket tenni jöttem épen e sereggel,
őshitünk s jogunkért, kérlek, hát fogadd el.

.Hogy hitünk s jogunkat vész fenyiti, régen 
Általláttam én azt, és fájlalva érzem.
S arra való a kard, hogyha kell, megvedje, 
De meritni szörnyű azt testvéri vérbe!

„Elfogadom azért tőletek az esket,
De csak úgy, ba mindig békén igyekeztek; 
Nem fogtok rohanni a testvérre orvul,
Akkor voutoK kardot, jogotok ba csorbul.

„Szent kötésiek eltép legyen itt letéve!“ 
Szól a táltosoknak fejedelmi véne,

IS hull legott a Kupa vére szent kehelybe, 
|S igy a törzsapáké, — kik valának helybe.

Táltos is belőle kilocsinta hármat 
Szép piros borába nagy aranypohárnak, 
Hetet az oltárnak még meleg hamvába, 
Többit a gödörbe Ahrimánnak szánva.

Háromszor suhint most kardjával, s szerinte 
Ősi szent szokásként, az egész bad szinte;
S a pohárt Kupának hős kezébe adja,
S felhangzik ezenkép a kötés szózatja:

„Esküszöm a földre, esküszöm az égre,
Esküszöm Hadúrra, s a kiömlött vérre.
Ho"y bitünk s jogunkért kész omolni verem,
S azt ba kell, ba szükség, éltemen megvédem!.

Áruló ha lennék, a kötést felbontván,
Ontsa vérem a nép, mint imént én ontám,
És legyek Hadúrtól égből kitagadva,
Tettemet a földbe Ármány se fogadja!

A pohárt eképen mintegy elköszöntve,
Másnak adta át. s az meg tovább köszönte; 
Egyik alig végzi, kezdi másik újra:

Esküszöm az égre, esküszöm Hadúrra 1

Bujdosván sokáig a pohár, végtére,
Visszakerült ismét a főpap kezére . . .
Agg szivének mostan felfakadt bő árja.
S reszkető szavakkal fiait megáldja.

Poharát emelve ejte szót eképen:
Dicsőség Hadúrnak fen a magas égen.

S legyen szent a földön őseink emléke,
Kik e hazát hagyták örökül e népre 1

Szent lesz az bizonnyal, ha nyomukban járunk. 
Égy hazát szeretünk, egy istent imádunk, 
jog — becsületen nem fogunk tűrni foltot. 
Boldog lesz igy a hon, és legyen is boldog.

Hadúr is az égből, mintha áldást szórna, 
Ragyogó sugárit fényesen leszórja: —
Megtörik a pajzson a nap tiszta fenve,
Jele, hogy az eskü felbatott az égte.



telesnél. 3 darab marhát lehet pompásan el­
tartani. hát még a trágyahaszon, mi a gazdál­
kodásnak uélkülözhetlen kelléke mily értéket 
képtiselne!?

Most már átláthatja mindenki, hogy 3 
több egvnél, igaz, hogy költség is van reá, s 
ha egy jószágértéket veszünk is költségnek, 
mégis tiszta haszon mutatkozik: egy darab 
nyeremény. 100 perczentes uzsora, ez a ter­
mészet kebeléből kicsikarva és ez ^olv gazda- 
szati ténv, hogy mentül többet követelünk a 
fö dtől jó" elbánás mellett, annál jobban fizet, 
és itt nem hogy elitélés és megvetés tárgyaivá 
lennénk s az országgülésnek sem lenne szük­
séges beavatkozni a magas uzsora meggatia- 
sába, s az adófizetési képesség emelése is sok­
kal könnyebben eszközölhető lehetne e világos 
haszonélvezet után; a ki nem hiszi, czafolja 
me», de sőt érdem és követésre — 
gyünk, s felemelt fővel járhatunk, s mindenki­
nek bátran nézhetünk a szeme közé.

Hát van-e szebb, van-e dicsőbb, van-e 
remekebb cselekmény, mint a természet bajai­
val foglalkozni s az istenség magas müvet, a 
teremtést évről-évre látni a termeszei fejle-
menyeiben?! .

Vagy van olvan is, a ki nem akar gaz- 
dászánál™ bíbelődni, más teendőkkel el léven 
foglalva, kiadja a birtokát felébe vagy berbe, 
s a jövedelmét szépen zsebre teszi, s a mi 
zsírunkon nem hizik más, már kézzel fogha­
tóbbat nem lebet megmagyarázni.

Azzal fejezem be soraimat: „vallat a vau­
hoz ha van akarat, nincsen erő, mely megdöntse
e sziklafalat. ,

Egy jót akaró.

„ . ., ■ 1 11- vnit • lm- debreczeni ü^yvédegylet, mint kezdeményező, aRónainé jateka szinten sikerült , k_zög értekez|et megtartására folyó évi február 
molyabb meggondoltsag es h,=a,‘ta!’b , 32-dik napjának délutáni 3 óráját az ügyvéd­
vés jellemzik jaíekat Egyud, Takacb k líe$gégébe kitűzvén, engem bízott meg
darab hatását emel ék játékukkal, ja.amint egyieiinej «Imegállapított területén 
Szabó Bandi szép dalait gyakran ---eg P “■ ilakó ’ügyv|d urakat ezen határidőre meghívjam, 
a közönség. i Mihez képest egész tisztelettel felkérem tisz-

--------- — Ítélt kartárs urat, hogy azon esetben, — ha a
< debreczeni ügyvédi kamara tágjául magát fel-

UDOVSAlvUtt 1 vétetni kívánja, s ennek folytan az ügyvéd-

iuaius 20-an 2369. K. n./io«4. ** . ■ — *—
nyomtatásban közétett felhívással, a debreczeni 

Xc i.xorVomsrA hell

nem akarván kitenni tulajdonosa. Az arak kö­
vetkezők : Tisztabuzi köblönként 7.80—8.40 Kr, 
kétsz. 6.80-7.60 kr, rozs 6.30—50 ki, arpa 
4 50-5.20 kr, zab 3.80—4 frt, tengeri 6.10 
—20 kr, köles 6.80—7 frt, zsák kolompár 
1.50—60 kr.

Külföld
(g) Atsinból hivatalosan tudatják, hogy 

e hó 4-én az ellenséget veszteség nélkül ki­
érték hadi állásáról. A csapatok egészségi al- 
apota kedvezőtlen.

_ Oroszországban a vallási szektákról
szóló törvény revíziója a nagyobb vallásszabad­
ság értelmében közelebbre válható. A
brest*--rajevói vasút pályaudvara leégett, az aru- 
raktárakat és félszereket megmentették

— A bukaresti kamarában az ellenzék 
kísérletet tett a kormány megbuktatására, de 
ez nem sikerült. ,

Francziaországban a minisztervaisag meg 
:art. Mac-Mahon több egyénnel érintkezett már, 
ie megállapodás még nincs.

Színházi szemle.
__ d — f. Hétfőn, február 15-én adatott:

Házassági három parancs", énekes vígjáték
1 felvonásban, irta: Szigligeti.

Szigligetinek ezen vigjátéka nem nagy kö- 
ör.séget vonzott a mai előadásra, mindazáltal 

L jeler.voltak élvezetesen töltötték az estét. - 
,'aiatnelv nagyszerű komikai eszmén alapuló 
nélvebb" humor nem tűnik ugyan ki a darab 
ártalmából, mégis az ifjúkori titkoknak a 
lázaséletben való felderítése, a kölcsönös fél- 
ékenység, mely a fiatal nö és férj szivében a 
;saládi béke rovására gyökeret ver, — egy 
iatalkori szerelmes levél, mely a férj kezébe 
terül, s a férjnek egv arczképe, mely viszont 
L nő birtokába jut, stb. stb., mindmegannyi 
•ryszer"-, de természetes gondolat, melyek 
izonbau Szigligeti teremtő ecsete által finom 
:omikai mezben állíttatnak elénk; a helyzetnek 
egymásba ütköző, — épen ellentétes s így ne- 
retséges voltánál fogva, valóban nevetésre in 
iitanak.

És volt is taps quantum satis!
A közönség igen jól mulatott; s hogy 

lói mulatott, ebben nemcsak a darabnak, ha 
nem a szereplő személyzetnek is érdeme
tan. — ..

Első helyen Töröknél kell megemlítenünk,
2 szorgalmas drámai művésznőnket, kinek 
izonban ezüst csengésű dala még most is fü­
leinkben hangzik . . . kár, hogy a békülnt 
akaró férj (Együd) azt megszakította és foly­
tatta. Törökné játéka elragadta a közönséget; 
a majd makranezoskodó, majd hízelgő, — majd 
szeszélyes, majd tuiengedékeny gyönge szivü 
nőt olv igazán, élethiven állította elénk.

kecfskedélmi és iparkamara beltagjainak vá­
lasztását intéző központi bizottmány az lobs. 
VI. t. ez. és a fbldmiveiés, ipar es kereske­
delmi nagymélt. magy. kir. mimszteriumuak 

,zi, czatoija 1875. jan. 23-án 741. sz. alatt kelt mtézvénye 
méltók va-j alapján a kamara beltagjainak megvalasztásar, 

a választásra jogosított kereskedőket es ip 
osztálybelieket 1875. márczius 17-re a varos- 
ház nagy termébe tisztelettel meghívja. A va- 
lasztás d. e. 8-12, és d. u. 3-7 oratg tar- 
tand; s akkor berekesztetik. A kamara 32 bel­
tagból álland, ebből 16-ot, mint a kereske­
delmi osztály tagjait csak a kereskedők, 16-ot 
pedig mint az iparosztály tagjait csak az ipa­
rosok — éspedig egymásután kö­
vetkező 5 évre — választja k. 
Minden választó a bizottmány előtt személye­
sen tartozik megjelenni s szavazatai szóval 
jelenti ki, vagy Írásban nyújtja at; kön­
nyebbség végett minden szavazatra jogosított­
nak cgv rovatos iv kézbesittetik, melybe 
nevet beírhat. Az 1868. VI. t. ez. §-sa sze­
rint, kamarai beltaggá választható mindazon 
benszülött vagy megtelepült iparos és keres­
kedő : a) ki polgári jogai teljes elvezeteben 
van; b) a kamara székhelyén lakik; es c) le­
galább 3 év óta kereskedést, vagy ipart ona - 
lóan és jogositottan üz; ki olyannál mint nyil­
vános társ. vagy kereskedelmi és technikai fove- 
zető legalább ugyanannyi idő óta működik, ki 
végre egy kereskedelmi, vagy iparos részvény- 
vállalat igazgatója. Az összeírás, mely a vá­
lasztásra jogosítottak és a megválaszthatok 
névsorát mutatja, a Komáromi-háznál es a 
mostani kereskedelmi és iparkamara szállásán 
megtekinthető. Kelt Debreczen, a központi bi­
zottmánynak 1875. február 10-kén tartott ülé­
séből. Simonffv Imre, főkapitány, mint köz­
ponti bizottmányi elnök.

* Az egyházkerület határozata szerint fél­
évenként tartatni szokott tanitóképességi vizsga 
Debreczenben jövő márczius hó 1. és 2-ik nap­
jaira tűzetett ki.

Színházunk kedves vendége holnap el­
távozik városunkból. Mindenki tudja, hogy ez 
Bacsó Luiza kisasszony. — Visszamegy 
Budapestre, hogy tanulmányait folytassa s egy- 
kor városunkra is fénytárasztó csillagként je- 
lenjen meg a dalmüvészet egén. Ez a remény­
ség nem hízelgő jövendőmondás, de közvetlen 
tapasztalatunk után épült jogos feltevés. 0 el­
vezetés estéket szerzett neküok s mi nagy 
örömmel fogunk azokra visszagondolni az evek 
emlékezet gyöngítő fátyolén keresztül is. fo­
gadja azon óhajtásunka', mikép őszintén kí­
vánjuk neki, hogy úgy a művészet, mint az 
élet színpadán boldog és szerencsés^ legyen! 
A művészet géniusza háritson el utából minden 
akadályt s palváján csak rózsákat találjon s 
azok töviseit soha ne ismerje. Legyen boldog, 
s jó napjaiban emlékezzék meg szülővárosáról is.

* A jogakadémia ügyében az egyházke­
rületi elnökséghez érkezett miniszteri leiratra 
vonatkozólag véleményes jelentéstetellel a fő- 
iskolai jogtanárok bízattak meg. E tárgyban 
az illeték közelebbről tartanak értekezletet 
ügy látszik, hogy jogakadémiánk kevés áldo­
zattal megmenthető.

* Körlevél az ügyvédi kamara érdekében 
Tisztelt kartárs ur ! A helybeli kir. törvényszék 
elnöke, a debreczeni ügyvédi kamara alakítása 
tekintetéből folyó hó 23-nak reggeli 9 óráját 
tűzte ki, s ezen határnapra, a kamara megál­
lapított területén lakó ügyvéd urakat a kir. 
törvényszék nagy termében leendő megjelenésre 
felhívta. Mivel pedig az ügyvédi kamara czél- 
szerü alakítása végett múlhatatlanul szükséges, 
hogy a közgyűlést megelőzőleg értekezlet tar­
tassák s ez alkalommal mind a választásokra, 
— mind egyéb fontos teendőkre nézve lfhe- 

‘ töleg

az értekezleten megjelenni ne terheltessék. 
Debreczen, 1875. évi február 2-án. Simonffy 
Sámuel, mk. a debreczeni ügyvédegylet el-

* A ref. egyház fiiskoláinak vizsgái ma 
folytattatnak. Ma a főiskolában Elekes Ferencz 
és Orosz István keze alatti LV-;k elemi iskola 
párhuzamos osztályai tettek vizsgát jó ered­
ménynyel.

* Érdekes munka küldetett be hozzánk 
Osváth Pál biharmegyei derék csendbiztostol, 
a ki a tollat is kitűnő ügyességgel forgatja. A 
mü czime: „Bibarmegye sárréti járása leírása.“
I. kötet. Nagy szorgalommal összeállított munka 
ez, mely megérdemli a minél szélesebb körben 
elterjedési. A második füzet márcziusban jelen 
meg. Egv-egy kötet előfizetési ára 1 ft 75 kr, 
mely szerzőhöz Bihar-Mezőkeresztesre inté­
zendő. Melegen ajánljuk e müvet az olvasók 
figyelmébe.

A takarékpénztár választmánya tegnap 
gyűlést tartott. Elhatároztatott, hogy a múlt 
évi osztalék egy részvényre 35 frt leeud, a mi 
az intézet állását a legszebb színben tünteti 
elő. A közgyűlés márcz. 6-ra tűzetett ki. A ta­
karékpénztár választmánya jótékonyczélokra ez 
alkalomból mintegy 200 frtot véleményez adni.

* Derék püspökünk, Révész Báliul, kö­
zelebbi névünnepe alkalmából nemcsak a város 
lakói által, hanem a távolabbi vidékről is elhal- 
moztatoit őszinte üdvözletekkel. Fogadja a sze­
retett főpásztor részünkről is legmelegebb üd­
vözletünket !

* A kormány érdekében röpirat jelent 
meg; ez városunkban ingyen osztogattatik. 
Hasztalan pazarlás pedig adnak ide küldözge­
tése, mert bizony itt nem talál könnyen hí­
vőkre. A debreczeni polgárságot nem lehet 
könnyedén félrevezetni, mert előtte minden 
Demosthenesuél szebben beszél — a tett. S 
a kormány ugyan mit tett még, hogy az em­
ber szerelmes legyen bele?!

Egy öreg polgártársunkat temettek 
ma el nagv részvét között. Ez Tóth István 
volt; élt 78 évet, A társadalmi életben he­
lyét mindig becsülettel töltötte be. Béke po­
rainak!

* Cseléd-zendülés. Egy helybelije modu 
gazda a napokban tanyájára kiment, hol midőn 
a majorost rósz magaviseletéért rendre utasitá: 
ez a gazdát megtámadta, s annak egyik úját 
meg is harapta; még ez sem volt elég, hanem

majoros fia és neje is hozzájárultak a táma­
dóhoz a gazda ellen, s ez aligha nem rósz sors­
ban részesül, ha időközben két férfi cselédje 
megérkeztével erős segítséget nem nyer Az 
illetőket a rendőrség, hol ezen eset bejelente­
tett, a kir. törvényszéknek átadta.

Az „István“ gőzmalom-társulat gyárt­
mányai árát ma ismét lejebb szállította — a 
dara és lisztekre nézve, mint ez mai hirdetési 
rovatunkban látható 20—40 krral, korpa és 
árpakása ára maradt a régi.

* A cselédek, különösen a nő-nemből va­
lók ellen átaiában naponként számos panasz 
fordul meg a rendőrség előtt, kik vagy gaz­
dáiktól, vagy cselédtársaiktól egyet s mást el­
lopván — odább állanak; hanem be kell vallani, 
hogy csak ritka ily bűnös kerülheti el megér­
demelt sorsát, a rendőrség általi elfogatási s 
igy a megbüntetést.

* Egy szérencsétlen elmebeteg cselédet 
vett tegnap a rendőrség oltalma alá s helye 
zett el a kórházban, a kin ezen csapás most 
már másodízben mutatkozott.

* Hetivásárunk ma kevésbé volt látoga­
tott — talán a kemény hideg tartóztatta a vá­
sárt látogatókat. A mi kevés termény hozatott, 
lehetős áron kelt; azonban a búza és egyéb 
kenyérnek való még sem vívhatott magasabb 
árt, mint a múlt hetekben; ellenben árpa, zab, 
tengeri mind javult árakon keltek. Alma, ko-

Budapestről.
— Február 15. —

Az irók és művészek társasága tegnap 
rendkívüli közgyűlést tartott. Főtárgyai voltak 
a társaság anyagi ügyei és az alapszabályok 
módosítása. A számvizsgáló bizottság jelentese 
alapján Aigner Lajos pénztárnoknak megadtak 
az absolutoriumot az 1873. és 1874-iki szám­
adásokat illetőleg; 1873-ban 5891 frt, bevétel 
mellett 543 frtnyi pénztári maradvány volt, 
1874-ben volt 8046 frt bevétel és 8140 frt 
56 kr kiadás. A társaságnak jelenleg 243 
tagja van. A múlt évi számadás tárgyalása 
némi vitára adott alkalmat, mely jobbára a 
kezelésre vonatkozott. — Hosszabb 
eszmecserét idéztek e 1 ő_ —- az 
alapszabályok módosítása tárgyában előterjesz­
tett javaslatok. A lényegesebb módosítások a 
tagok felvétele és kieresztése ügyében eszkö­
zöltettek. A felvétel iránt a választmány ha­
tároz, ha azonban a választmány visszautasít 
valakit, ez felfolvamodbatik a közgyűléshez, 
mely meghallgatja a választmány indokait, a 
visszautasított ellenvetéseit és azután minden 
vita nélkül titkos [szavazás által dönt. Tiz tag 
indítványozhatja valamely tag kirekesztései, ha 
ez érdemtelenné tette magát a tagságra. — 
A folyó évi költségvetés előterjesz­
tése alkalmából az határoztatott, 
hogy a tagdíj a rendes tagokra nézve 36 írtról 
34-re, a vidékiekre nézve 12 írtról 10-re szál­
líttassák le; ezen leszállítás után a folyó évre 
9332 frt 17 kr. bevétel és 7729 frt 80 kr. ki­
adás irányoztatott elő. Ez el is fogadtatott. A 
titkár indítványt nyújt be, hogy a társaság ad­
jon ki minden évben egy szépirodalmi albumot, 
mely első sorban a társaság estélyein felolva­
sott müveket tartalmazná. Rövid eszmecsere 
után a javaslat elvben elfogadtatott; a kivitel 
a választmányra bízatott. Végül szóba jött még 
a Jókai tiszteletére rendezendő ovatio. — A 
közgyűlés abban állapodott meg, hogy ez ün­
nepélyen csak társasági tag vehessen részt, 
és az ünnepély ne a Hungáriában, hanem a 
kör helyiségében tartassák meg; és hogy azon 
nők is vehessenek részt. Egyéb jelentékeny 
tárgya az ülésnek nem volt. — A közgyűlés 
után egy ajándékot hoztak a körnek ifj. Ma- 
rastoni József t. i. elküldte Deák Ferencznek 
aranykeretbe foglalt életnagyságu mellképét, 
— melyet Than Mór festménye után másolt.

A szép ajándékot zajos éljennekkel — fo­
gadták.

ban állítólag Ghyczy is lel log Becsbe 
hivatni. Ghyczy Kálmán egyaránt éré- 
Ívesen hozzá látott a hátrálékok feldol­
gozásához, miből némelyek arra követ­
keztetnek, hogy mindenáron ki akar lépni 
a kormányból. Tisza elutazása előtt, teg­
nap délután, hoszszabb ideig értekezett 
a pénzügyminiszterrel.

B é c s, febr. 15. Bittó miniszterel­
nök ma délben fél egykor ő felségénél 
kihallgatáson volt. E kihallgatás alkal­
mával, mely huzamosabb ideig tartott, 
praeciziroztattak véglegesen azon pon­
tok, melyekre nézve Tisza Kálmántól 
határozott nyilatkozat fog kövöteltetni. 
A Tiszával folytatandó értekezletek czélja 
egyelőre kizárólag az, hogy konstatál- 
tassék, lehető-e a balközéppel a fúziót 
keresztülvinni. Azon hir, hogy Tisza 
feltételül tűzné ki, hogy a kabinet ala­
kításával ő bizassék meg, nagy megüt­
közést szült irányadó körökben. Bittó 
ma Tiszával értekezett a fúzió feltételei 
iránt. Itt az a hir, hogy Tiszától hatá­
rozottabb nyilatkozat fog követeltetni 
az államjogi kérdésre nézve is.

Bécs, lehr. 15. Bittó 1 órakor ő 
felségénél volt jelenteni Tisza érkezését, 
ki 2 órakor jött Bécsbe és 4-kor ment 
Bittóhoz, hol most konferál.

Bécs, febr. 15. Tisza hosszasban 
értekezett Bittóval, azután Wenkheim- 
mal. Szende ma ide érkezett.

Bécs, február 15. A király ma 
1 órakor fogadta Bittót, Tisza Kál­
mán délután megérkezett és 4 órakor 
Bittóval ment, kivel mástél óráig érte­
kezett; a királynál ma nem volt kihall 
gatáson, hanem csak holnap megy oda. 
Remény van gyors, kedvező kibontako­
zásra. Szende ide érkezett.

nd egvéb fontos teendőire nézve nme- y*™“A . . T V .közös" megállapodás eszközöltessék: a l lomper es zöldség kévés hozatott, a fagy ásnák

A „központi ellenzéki kör“ tegnap d. u. 
_ órakor, Simonyi Ernő távollévőn, Szévald 
elnöklete alatt tartotta meg folytatólagos köz­
gyűlését. Korompay aielnök lemondván, helyette 
Paczona Imre választatott. A választmányba 
választattak: Bene Pál, Eckstein József, Bén­
áik J. Scheffer A, Helfy Ignácz, Nyikos Zsig- 
mond, Bortvay B. Kubinyi Lajos. Rövid vita 
után a következő határozat hozatott: — Az 
országos ellenzéki szövetség alapszabály ja­
vaslata a jelenleg folyamatban levő pártalaku­
lás után leeud csak az ellenzéki körökkel, or­
szággyűlési képviselőkkel és az ellenzék kitü- 
nőbb férfiaival belépés végett közlendő. A szö­
vetség czélja Magyarország állami önállósága 
és függetlenségének alkotmányos utoni vissza­
szerzése önálló független hadügyi,- pénzügyi 
kereskedelmi ügygyei és külképviselettel, ön­
álló független pénzjegybankkal és önálló vám­
területtel.

Délutáni posta.
— Politikai helyzetünket 

jellemzik a következő értesítések:
Budapest, febr. 15. Tisza ma 

d. u. 2 órakor Bécsbe érkezett, s a dél 
ben érkezett hírek szerint esti hatkor 
volt ő felsége által fogadandó. E napok-

Eredeti népszínmű némaképletekkel.

Debreczeni ^ színház.

VI. bérlet. 12. szám.
Szerdán, febr. 17-én 1875.

adatik:

Az aggteleki
Eredeti színmű 2 szakaszban. Irta Szigligeti 

(Rendező: Együd.)

Az utolsó felvonásban előforduló néma kép­
letek fehér márvány csoportozatokban szines 
görögtüzfénnyel világítva. I „Mózes kiszabadit- 
tatik a Nílusból.“ H. Ábraháni áldozata. Hl. „Já­
kob megáldja Efraimot es Manassét. IN. „Sa­
lamon Ítélete.“ V. „A koldus jelenése.“

Kezdete 7 órakor, vége fél 10 után.

_ Bécsi tőzsde febr. 16. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 105 60, cs. arany 5.25—; Napo- 
leonarany 8.90—.

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

hirdetések.
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désében a
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A Mini 
dekeltséggell 
hivatva leenl 
korszakot al 

A villa 
különböző 
den irányán 
belőle kiokc 

Majd al 
Festetich Gl 
megalakitásj 
Bittó leg elsl 
miszerint Tn 
zék a követi 
rozott megái 
hogy a „bf 
Budapesten 
tekintett kol 
mat táplálna 
ennncziáczió 
zottnak. — 
azok, — a 
határozottan I 
latkozatát va 
nem követeli 
s a nu a háza 
czióját. „Ma 
1 a t k o z a ti 
f e 1 e b b 8 
1 e z ö n v i 1 
a garanczia 
szemben.

Tiszána 
melyet konv 
tarolt, ezért 1 

A hézal 
kai kényein!

E liézd 
eszélyre múl 
tói soha mel 
tagadunk ml 
közjogi ellep 
kitva. az ellj 

Azt
1>ek még aj 
Tiszapárt kii 
dén kiegyeul 
sem lévén tí 
miután már j 
fordulni töbl 

A kabiq 
érett meg al 
budapesti „il 
Ugyanis, égj 
hogv a kit| 
tórium 11 

re e 1 h a t íl 
dúst e1n ei 

m i g meg] 
zett 111 a 1 
módozat 
h e t ő a f u ] 
v a jón e ni 
k i t i 1 a t ó-el 

E szeri! 
az lenne, hd 
keféről, egyl 
el. hanem.

t)brecáen.; V' '5. nyoiL. u részv. társ. könyvnyomdájában. — Laptulajdonos Oláh Károly.

— Egy soka

Forditq

— Ütve 
akkor époly 
mint e napon | 
nyu éj követi 

így szólt I 
hu az l'tiS. él 
gélén. Hófehf 
hófehér a zöli 
férfi homloka 
Irn'ázdák. ne:j 
tijomai. hanoi 
goadok benyl 
korlott szem 

Egyedüli 
vadászlak élj 
keleti szélén] 
feküdt ezer 
környezett fa 

A fent
fiú. hosszú h| 
ült itt. mig 
templom haj 
hívőket. Mini 
tavaszi regee 
Iák a szabadi 
sajátságos 
hangok az eil 
mély benyomj 
Csendesen


